

# Выступление главы делегации Белорусской ССР К. В. Киселева

в Политическом комитете XI сессии Генеральной Ассамблеи ООН  
по вопросу о Западном Ириане 28 февраля 1957 года

НЬЮ-ЙОРК, 28 февраля. (ТАСС). Выступая в Политическом комитете Генеральной Ассамблеи ООН, К. В. Киселев заявил:

Господин председатель,  
Господа делегаты,

Политический комитет рассматривает вопрос о Западном Ириане (Западная Новая Гвинея), внесенный 15 делегациями стран Азии и Африки.

Наша делегация внимательно выслушала выступление представителя Индонезии г-на Суджарво и ответ представителя Нидерландов г-на Схюмана. В своем выступлении г-н Суджарво привел убедительные доводы и аргументы, обосновывающие правоту позиции правительства Индонезии в отношении Западного Ириана. Правительство Нидерландов, как известно, отказалось продолжать переговоры с правительством Индонезии по вопросу о передаче Западного Ириана Индонезии. Правительство Индонезии стремится найти путь мирного разрешения вопроса о Западном Ириане, население которого составляет около одного миллиона человек.

Мы видим, что двусторонние переговоры между двумя правительствами, которые предусмотрены соглашением 1949 года, к сожалению, закончились провалом, и этот провал, в свою очередь, привел к ухудшению отношений между Индонезией и Нидерландами. Последние переговоры, которые имели место в Женеве с декабря 1955 года по февраль 1956 года, были также безуспешными, несмотря на решение Генеральной Ассамблеи от 16 декабря 1955 года, в котором Ассамблея выражала надежду, что переговоры будут плодотворными.

Таким образом, вопрос о Западном Ириане остается неразрешенным и продолжает быть источником трений и ненормальных взаимоотношений между Индонезией и Нидерландами.

Несомненно, Генеральная Ассамблея должна приложить дальнейшие усилия к мирному разрешению этого спора между двумя членами Организации Объединенных Наций.

Мирное разрешение этого вопроса не только улучшит отношения между этими двумя странами, но и укрепит мир и безопасность в этом районе.

За последнее время позиция Индонезии, направленная на мирное урегулирование спора с Нидерландами по вопросу о Западном Ириане, получила поддержку и признание в ряде международных документов, подписанных представителями многих стран, в том числе государств-членов Организации Объединенных Наций.

с Западного Ириана, основанную на соответствующих соглашениях, заключенных между Индонезией и Нидерландами. Конференция стран Азии и Африки настоятельно призывает правительство Нидерландов как можно скорее возобновить переговоры, чтобы выполнить обязательства, принятые им на себя на основании вышеупомянутых соглашений, и выражает серьезную надежду, что ООН сможет содействовать заинтересованным сторонам в мирном разрешении спора».

Организация Объединенных Наций, естественно, не может пройти мимо этого призыва стран Азии и Африки, представляющих значительную часть человечества. Мирного урегулирования вопроса о Западном Ириане требует и нынешняя международная обстановка.

Что касается существа вопроса о суверенитете над Западным Ирианом, то делегация Белорусской ССР ясно изложила свою позицию по этому вопросу еще на предыдущих сессиях Генеральной Ассамблеи. Как и прежде, мы считаем, что Западный Ириан исторически и с правовой точки зрения является неотъемлемой частью Республики Индонезии. Еще 2 ноября 1949 года в акте о передаче суверенитета, заключенном между Нидерландами и Индонезией на гаагской конференции «круглого стола», Нидерланды передали Индонезии суверенитет Индонезии и признали эту республику независимым суверенным государством. В статье 14 Индонезийского корституции 1945 года, замененной в 1949 году, прямо говорилось, что «Нидерландское королевство состоит из Нидерландов, Индонезии, Суринама и нидерландских Антильских островов».

На эту статью ссылались уже выступавший до меня, уважаемый представитель Сирии и другие делегаты. Следовательно, передав Республике Индонезии полный суверенитет над Индонезией, Нидерланды тем самым признали суверенитет Республики Индонезии и над Западным Ирианом, как составной частью территории Индонезии.

К сказанному выше необходимо добавить, что население Западного Ириана в течение многих веков имело самые тесные связи с остальной частью Индонезии в области торговли, экономики, культуры и т. д. Именно с учетом этих фактов и следует решить вопрос о Западном Ириане. Однако мы не можем не отметить, что некоторые представители в нашем комитете, как, например, представитель Ав-

гогии, пользуются офицеры из бывшей голландской колониальной армии. Голландский адмирал в отставке Хедрих в статье в газете «Алгемейн дагблад» от 22 января 1955 года ратовал за то, чтобы Голландия приготовила в Новой Гвинею «крепкую дубинку». Так и написано — «крепкую дубинку». Можно было бы привести и ряд других сообщений подобного рода. Неудивительно, что подобное положение вещей не может не вызвать беспокойства у правительства и народа Индонезии, требующих мирного решения вопроса о Западном Ириане.

Из материалов, предоставленных в наше распоряжение делегацией Индонезии, мы видим, что экономика Западного Ириана находится в тяжелом положении. За период больше чем триста лет колониального господства почти ничего не сделано для экономического развития Западного Ириана, территории которого в двенадцать раз больше, чем территория Голландии. Это интересный факт.

После открытия месторождения нефти в 1935 году компании «Роял датч-шелл», «Стандарт ойл компани» и «Пасифик ойл компани» учредили при соотношении акций 40-40-20 «нефтяную компанию в голландской Новой Гвинее». Она так теперь и называется — «нефтяная компания в голландской Новой Гвинее». Эта компания владеет десятью миллионами гектаров земли. Сопротивление, которое оказывается голландцами возвращении этой территории Индонезии, несомненно, имеет свою связь и с тем фактом, как сообщала в июне прошлого года индонезийская газета «Хариан раги», «голландцы приступили к разработке урановых руд Западного Ириана».

Вот факты, объясняющие, почему голландское правительство не желает возвращать Западный Ириан Индонезии. Для характеристики отношения голландских властей к местному населению позвольте привести высказывание голландской газеты «Ниве роттердампе курант», которая в октябре 1952 года писала, что голландские колониальные власти проводят в отношении местного населения западной части Гвинеи политику полной дискриминации. «Папуасов не считают людьми. Голландцы на каждом шагу подчеркивают, что они являются господами в Новой Гвинее». Неудивительно, что местное население враждебно относится к голландским колонизаторам.

Таковы, господа, некоторые фак-